Теоретический тур олимпиады по информатике
 2012-2013г

1. Попробуй разберись (      баллов)
Даны два шестнадцатеричных числа X и Y. Их перевели в двоичную систему счисления и определили, что из восьми разрядов каждого числа в числе Х – 5 единиц, а в числе Y – 3 единицы. Отрицание логического произведения этих чисел в шестнадцатеричной системе счисления равно 9716, а их логическая сумма  на 9016 больше логического произведения. Найти эти числа.
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Сложная заливка (      баллов)
Высказывания X, Y, Z истинны для точек, принадлежащих  прямоугольнику, треугольнику и кругу соответственно. Напишите высказывание, которое будет истинным для всех точек, принадлежащих области, выделенной на рисунке черным цветом.

3. Сантехническая (      баллов)
Постройте схему водопроводных труб и четырех кранов, которая на выходе давала бы воду в том и только в том случае, если включены не менее двух любых кранов.

4. Спортивная (      баллов)
В шахматном турнире участвовало 8 человек и все они набрали разное количество очков. Шахматист, занявший второе место, набрал столько же очков, сколько четыре последних вместе. Как сыграли между собой шахматисты, занявшие третье и седьмое места? (В турнире каждый  сыграл с каждым один раз, за победу начислялось  1 очко, за ничью 0,5 очка, за поражение 0 очков)


5.  Треугольник Паскаля (      баллов)
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Треугольник Паскаля строится следующим образом: первая строка состоит из одного числа, равного единице, а следующая содержит на одно число больше, чем предыдущая. Первое и последнее из этих чисел равны 1, а все остальные вычисляются как сумма числа, стоящего в предыдущей строке над ним и числа, стоящего в предыдущей же строке слева от него.
Придумайте алгоритм (программу), создающую строку треугольника Паскаля с номером N.
6. Нельзя ли попроще? (      баллов)
При описании электронной схемы возникла необходимость вычисления сложного логического выражения:

(A→B) → ((A→C) → (A→ (BC))) 
Можно ли заменить его более простым эквивалентом?
7.  Бесконечный ряд (      баллов)
Составьте алгоритм (напишите программу), вычисляющую сумму первых N членов ряда:
S=1+
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